

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

17
апреля
пятница
1942 года
№ 44 (1498)
цена 10 коп.
Адрес
редакции:
Полевское
улица
Ленина—58

На 250 процентов к заработку

Работница дома ребенка Комлева Мария Степановна, мать шестерых детей, которых германские людоеды оставили без отца (отец их погиб на фронте отечественной войны), подписываясь на заем заявила: «Нужно помогать всеми силами фронту, добиться полной и окончательной победы над фашистами и чем скорее это сде-

лают наши бойцы, тем скорее мы счастливо и радостно снова заживем».

Желая всем сердцем помочь Красной Армии, тов. Комлева М. С. подписалась на Государственный Военный заем 1942 года на 500 рублей или на 250 проц. к своему заработку.

Т. Хромцова.

Ни одного трудящегося без облигаций Государственного Военного Займа 1942 года!

Дружной подпиской на заем— ускорим разгром врага

Велика и беспредельна любовь советского народа к своей матери-родине, своей доблестной Красной Армии, героически защищающей свою социалистическую отчизну, честь, свободу и независимость от фашистских зверей.

Могучей демонстрацией советского патриотизма является подписка на Государственный Военный заем 1942 года.

Трудящиеся нашего района встретили выпуск нового займа с небывалым энтузиазмом. Глубоко сознавая всю важность займа великой отечественной войны, средства которого направляются на разгром кровавых гитлеровских банд, трудящиеся района дружной подпиской еще и еще раз демонстрируют свою преданность и любовь к партии Ленина—Сталина, советскому правительству.

На 12 часов ночи 15 апреля сумма подписки на новый заем по району уже составляла 3424000 рублей.

Передовые коллективы предприятий и колхозов района, как-то: Полевской завод и завод, где директор тов. Потапов, колхозы «Красный Урал № 1» и «Красный пахарь», артель «Обувь» близки к завершению подписки на Военный заем.

С небывалым подъемом проходит подписка на новый заем на Полевском заводе. Коллектив этого завода с огромным воодушевлением дал займы государству свыше одного миллиона рублей. Многие коллективы цехов завода уже закончили подписку. В цехе, где начальником т. Замятин, подписка на заем составила 153 проц. к фонду зарплаты. Закончили подписку с хорошими финансовыми показателями цеха: паяльный, водоснабжения и другие.

Замечательно проходит подписка на заем в учреждениях

и организациях района. Об этом ярко говорят помещенные в сегодняшнем номере корреспонденции коллективов. Советские патриоты горят желанием еще больше укрепить силу и мощь Красной Армии, отдавая свои сбережения государству.

Выше приведенные факты говорят о том, что успех подписки на заем, быстрота ее проведения зависят от организованности, от качества массово-политической работы и там, где эта работа поставлена на должную высоту, налицо отличные результаты.

Между тем, у нас имеются и такие партийные и профсоюзные организации, которые не сумели использовать всех возможностей проведения подписки на заем в кратчайшие сроки. Они не развернули широкой массовой разъяснительной работы среди трудящихся, не довели до сознания каждого рабочего, величайшее значение нового займа. К таким можно отнести Северскую парторганизацию (секретарь т. Черепанов) и парторганизацию райпромкомбината (парторг т. Птухин), где качественные показатели подписки далеко не обеспечивают отличного разрешения сегодняшней задачи.

С подобным отношением к важнейшему делу надо покончить немедленно. Ни одного трудящегося не должно оставаться без облигаций нового займа.

Такова задача. Шире разворачивая массово-разъяснительную работу, наш долг перед родиной, перед фронтом—провести подписку на Государственный Военный заем 1942 г. на высоком уровне, с высокими качественными показателями. Чем дружнее мы проведем подписку на заем отечественной войны, тем сильнее и крепче будет удар по врагу.

Е. В. ИВАНОВА ПОДПИСАЛАСЬ НА ТЫСЯЧУ РУБЛЕЙ И ВНЕСЛА ИХ НАЛИЧНЫМИ

Активно проходит подписка на Военный заем в ремесленном училище № 15. 14 апреля, в 9 часов утра здесь подписка на заем уже составила 24450 рублей, т. е. 127 проц. к фонду средней заработной платы коллектива.

Коммунисты парторганизации училища дали займы государству 8300 рублей при заработной плате 6500 рублей. Многие товарищи, как, например, Моршинин Б. П., Бубнова С. Н., Баженов В. А., Раскостова А. М., Цабарт Т. К., Дубяга В. М.,

подписались на Военный заем свыше 150 проц. к своему заработку.

Библиотекарь училища Елизавета Васильевна Иванова (пенсионерка) при зарплате 400 р. подписалась на заем на 1000 рублей и внесла подписку наличными деньгами. Последовала примеру славной патриотки родины и тов. Еремина, работающая уборщицей в училище. Свою подписку на заем выразившуюся в 200 руб. тов. Еремину также внесла наличными деньгами.

Председатель месткома РУ № 15 Лодейщиков.

Я помогаю нашим дорогим сынам

Я мать командира летчика-лейтенанта, героически погибшего в отечественной войне с немецкими бандитами.

Свято сохраняя память о любимом сыне, который стойко и мужественно защищал нашу счастливую жизнь, даю займы государству свои скромные сбережения в сумме 50 рублей.

Я знаю, что я своими сбережениями помогаю таким же сынам, каким был мой любимый Виктор, громить подлых фашистов.

Матери и жены красноармейцев и командиров! Подписывайтесь на Государственный Военный заем 1942 года, этим мы поможем своим сыновьям и мужьям быстрее уничтожить фашистское зверье и с победой возвратиться в родные семьи.

Мурашова А. А.

Выплатим заем досрочно

Сотрудники Полевской молочной кухни активно откликнулись на выпуск Государственного Военного займа и, подписавшись на заем на сумму 2250 рублей при фонде зарплаты 1235 руб., решили выплатить заем за 5 месяцев.

Е. Васильева.

Внесла наличными

У Шихалева Анастасии Ивановны сейчас 3 сына находятся в рядах доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Она получает пособие в сумме 100 рублей и это пособие она дает займы государству.

Внеся 100 рублей наличными, тов. Шихалева заявила: «Пусть на наши средства строят все новое и новое вооружение для уничтожения подлых фашистов».

Конькова Л. Н.

500 процентов к зарплате

Уборщица Штанговой электростанции Чермикина Вера подписалась на новый заем на 500 проц. к месячному заработку.

Ее примеру последовала помощница дежурного шита тов. Лихачева Т. Т., подписавшаяся на 300 проц. к окладу.

Тамбовцев.

Следуйте их примеру

Коллектив работников Северского отделения связи (начальник отделения тов. Плотникова) единодушно встретил выпуск Военного займа 1942 г.

Подписавшись на сумму 1520 руб. при фонде зарплаты 1326 руб., коллектив в первый же день подписки их внес наличными деньгами и вызывает последовать их примеру всех связистов района.

Нач. конторы связи Валов.

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Приветствуя выпуск Государственного Военного займа, все средства которого пойдут на разгром фашистских извергов, мы, работники автогаража, все, каковин подписываемся на заем не менее 120 проц. к фонду заработной платы.

Наш шофер т. Васильев подписался на 253 проц. к своему заработку, шофер Гребнев—на 190 проц., шофер тов. Сухов—на 174 проц., шофер Буренцов, на 123 проц., шофер Клюев

—158 проц., тракторист Тагильцев—на 181 проц., председатель цехкомитета Околядаев подписался на 146 проц., месячного оклада.

Подписка на заем прошла с особой активностью, к 8 часам утра 14 апреля уже было охвачено подпиской 21 человек на сумму 1207 руб. или 125 проц. к среднему заработку каждого подписавшегося.

Птухин.

На 4870 рублей выше фонда зарплаты

С большим воодушевлением прошел митинг, посвященный выпуску Государственного Военного займа 1942 года среди медицинского персонала райбольницы.

Врачи, медицинские сестры, горячо приветствуя постановления правительства о выпуске займа, тут же подписывались на заем. Первыми подписались Подкин П. П., Веденкина С. Б. и Антропов А. А.—на 150 проц. к заработку. На двухмесячный за-

работок подписались: глав. врач т. Шукина, врач Рыбникова, Медведева, медсестра Бессонова К. Больше чем на полтора-месячный оклад подписались санитарки Ощепкова М., Девятилова О., Васюкович А. Шайдулина С. и другие.

Всего охвачено подпиской 72 человека на общую сумму 17.470 рублей к фонду месячной зарплаты в 12.600 рублей.

Врач, А. Рыбникова.

Лишний снаряд по детоубийцам

Горя желанием в быстрейшей победе доблестной Красной Армии над коварным фашизмом мы, ученики IV класса «Б» Северской начальной школы № 2, как и все трудящиеся, подписались на Военный заем 1942 г. на сумму 350 рублей.

Пусть эти деньги, внесенные нами, дадут для фронта лишний снаряд по детоубийцам-фашистам.

По поручению учащихся: Медведев Валя, Пьянков Толя, Моршинина Шура.

Учительница В. Зырянова.

6140 рублей трактористы дали займы государству

С большим энтузиазмом подписывался на Военный заем коллектив трактористов, работающих на ремонте тракторов Сысертской МТС при Полевском участке.

Тракторист Привалов Александр Николаевич подписался на одну тысячу рублей при среднем заработке 300 руб., т. Раскостов Степан Ник. подписался на 800 руб., тт Шукшин В. Д., Осипов К. П., по 600 руб. каждый, Вараксин П. В.—на 500 руб.

Молодые трактористы, как-то: тт. Лысюк А. П. подписались на

300 руб., т. Ямова А.—на 200 руб. Механик т. Черноусов И. А., получая оклад 350 руб., подписались на заем на 700 руб. Таким образом подписка на заем всего коллектива составила 6140 рублей.

Подписываясь на заем, каждый говорил, что этими деньгами он помогает нашей любимой Красной Армии в быстрейшем разгроме гитлеровского империализма.

Пом. нач. политотдела по комсомолу Сысертской МТС А. Киселева.

Подписываюсь за сына и брата

Мой сын и брат с оружием в руках защищают страну от немецких захватчиков, а я своими сбережениями помогаю им в уничтожении врага.

Если в 1940—41 году я подписывался на месячный заработок, то на Военный заем подписался на 260 проц. к зарпа-

ботку, дав государству 2000 руб.

Этим самым я покрываю заработок двоих: сына и брата. Пусть мой вклад в дело обороны, обрушится на головы вероломного врага.

Валюгин, старший рабочий Полевского завода.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 АПРЕЛЯ

В течение 15 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 14 апреля уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Нашими кораблями в Баранцевом море торпедированы транспорт противника водоизмещением 9000 тонн и другой транспорт водоизмещением 8000 тонн.

На одном из участков Западного фронта немцы ввели в бой резервы и предприняли контратаки, поддержанные танками и артиллерией. Наши бойцы отбросили противника и овладели укрепленным населенным пунктом. В течение суток немцы потеряли убитыми свыше 500 солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии и пехоты уничтожен немецкий танк, орудие, 22 пулемета и разрушено 22 блиндажа. Захвачены трофеи, в числе которых: 11 орудий, 38 станковых и ручных пулеметов, 3 крупнокалиберных пулемета, миномет, 87 винтовок, свыше 2000 патронов, 2 радиостанции, 2 полевых кухни и другое военное имущество. На другом участке фронта артиллерийским огнем уничтожено 9 немецких орудий и 4 пулеметных точки. Противник потерял убитыми до 180 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за день боев с противником захватила 5 немецких орудий, 6 минометов, 17 пулеметов, 20 ящиков снарядов, 1000 мин, 10000 винтовочных патронов, автоцистерну, 20 повозок с продовольствием. Немцы понесли большие потери в людях.

Группа бойцов под командованием лейтенанта Крюк заметила передвижение вражеского подразделения. Несмотря на численное превосходство немцев лейтенант решил принять бой и смело атаковал противника. Немцы отступили, потеряв убитыми 60 солдат и офицеров.

Смелую вылазку в тыл противника на днях совершил тактовый экипаж младшего лейтенанта Митронова.

Во время рейда танкисты нанесли врагу большой урон в живой силе и уничтожили 6 орудий и свыше 20 оборонительных пунктов.

Старший сержант Геннадий Харламов огнем из винтовки сбил над полем боя немецкий истребитель.

Отряд партизан под командованием тов. Ж., действующий в тылу немецких войск на Западном фронте, организовал засаду на одной из дорог, соединяющей 2 крупных населенных пункта. По дороге шла колонна немецкой пехоты. Внезапно напад на врага, партизаны уничтожили 22 гитлеровца и захватили ручной пулемет, миномет, 6 винтовок и несколько автоматов.

Пленный унтер-офицер 2 роты, разведывательного батальона 30 немецкой пехотной дивизии Георг Коль рассказал: «Недавно в одном из штабных зданий города Старая Русса собрались 40 немецких солдат. Их вызвало сюда командование для того, чтобы вручить железные кресты. В самый разгар церемонии раздался взрыв необычайной силы. В результате взрыва погибли все 40 солдат, а также и присутствующие на торжестве офицеры. Позднее выяснилось, что дом заминировали и взорвали партизаны. Несмотря на все ро-

зыски, виновники взрыва не были обнаружены».

Пленный солдат 3 роты, 40 мотострелкового полка, 17 немецкой танковой дивизии Георг Цехетмайер рассказал: «В армию меня призвали в середине января этого года. 11 дней я пробыл в казармах в Дуксбурге. На 12-й день меня направили на фронт. В 3 роте много солдат, которые прошли лишь 2-х недельный курс военного обучения. Это главным образом рабочие, которые до самого последнего времени работали на военных заводах и пользовались отсрочкой. Из 120 солдат роты здоровых и годных к военной службе насчитывается не более 30 человек».

Отступая под ударами советских войск, немецкие изверги грабят население, жгут деревни, расстреливают стариков, женщин и детей. Только в деревнях Маслино, Дубовицы, Шевелево, Ефремово, Арефино, Горюдов и Борисово, Ленинградской области гитлеровцы за последнее время расстреляли 76 колхозников. Многие жители получили тяжелые увечья. По неполным данным, в перечисленных деревнях сожжено и разрушено 365 домов колхозников, 4 школы, 3 клуба, все больницы, сотни общественных колхозных построек.

Геббельс напуган недовольством германского населения войной

Немецкая газета «Дас рейх» поместила статью Геббельса, которая служит подтверждением того, что недовольство германского населения войной и связанными с нею трудностями, приобретает все более явный и опасный для гитлеровцев характер. «Среди нас, — пишет Геббельс, — есть еще люди неумеющие все стороны рассматривать войну которую ведет Германия. Они драматизируют трудности до того, что становятся неспособными отличать существенного от не существенного, явления обусловленные тре-

бованиями дня от явлений независимых от времени».

Геббельса явно пугает усиливающаяся деморализация в Германии. «Оставшиеся на родине, — требует он, — не должны говорить с солдатами о своих нуждах, когда они приезжают в короткий отпуск домой». Также самое нужно помнить, когда солдатам пишут письма. Геббельс требует, чтобы немецкое население избегало вести разговоры о трудностях, ибо «у большинства людей моральные и духовные силы напряжены до крайнего предела».

ТАСС.

Развернем борьбу за чистоту и культуру

В боях за социализм в дни отечественной войны с ордами озверевших фашистов, противэпидемическая работа должна быть поставлена на небывалую высоту.

Наступающая весна и предстоящее лето несут с собой возможность роста желудочно-кишечных и других заразных заболеваний. Следует всегда помнить, что враг жесток и коварен. Издыхая, он может пойти на любую подлость, в том числе и на бактериологические диверсии.

Мы должны быть готовы к любым неожиданностям в этой области.

Апрель и май являются решающими месяцами в проведении противэпидемических мероприятий как в борьбе с сыпным тифом, так и в профилактике

брюшного тифа, дизентерии и другой заразы.

Одним из основных средств борьбы с эпидемией является: чистота общежития, квартиры, очистка территории двора, улицы, площади от грязи, помоев и разного мусора. Где наведена чистота и опрятность, там нет места бактериям, нет места вшам и клопам — носителям заразы.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) рассматривая вопрос о противэпидемических мероприятиях района, определили необходимый минимум санитарных мероприятий в каждом населенном пункте.

Кроме этого, с 10 апреля по 10 мая по всему району решено провести санитарный месячник. В проведении этой массовой оборонно-политической, работы должно принять актив-

ное участие все трудоспособное население. Каждое общежитие, барак, домовладение и индивидуальный домик рабочего должны быть приведены в надлежащее состояние, очищены от грязи, помоев и мусора. Помойки и уборные, дворы и улицы должны содержаться в чистоте.

Особую работу должны сделать работники медицины и здравоохранения. Кроме предохранительных прививок они должны пойти на тридцатидворку-улицу, в барак, общежитие и на конкретных примерах рассказать населению какую опасность несут с собой сыпной тиф и желудочно-кишечные заболевания. Агитация должна сопровождаться немедленными предупредительными мерами.

Уличные комитеты, депутаты советов, комсомольцы, пионеры и члены добровольных обществ должны быть застрельщиками, организаторами санитарной противэпидемической работы.

Подписываясь на заем трудящиеся района помогают ускорить разгром гитлеровских банд

Вносят наличными

Прослушав сообщение о выпуске нового Военного займа 1942 г., домохозяйки улиц Зеленая, Береговая, как одна с огромным желанием решили подписаться на заем и отдать свои сбережения на оборону родины.

«Мы знаем, что средства сейчас нужны, — заявила т. Кудрявцева, — давайте, т. женщины как одна подпишемся на заем».

Я подписываясь на 50 руб. и пусть другие последуют моему примеру».

Из 22 домохозяек, присутствующих на собрании, 19 чел. подписались на 50 руб. каждая и 11 человек из них внесли подписку в сумме 550 руб. наличными деньгами.

Агитатор,
А. Солодилова.

Подписка подходит к концу

Подписка на заем в коллективе грузчиков транспортного цеха подходит к концу. На 15 апреля сумма подписки здесь составила 102 проц. к фонду зарплат.

Экспедитор т. Кузнецова подписалась на 350 проц. заработка, многодетный грузчик Четвертков — на 235 проц.,

десятник т. Луговых при зарплате 500 руб. дал займа государству 1000 руб.

Смена десятника т. Косых дала государству 1200 руб., т. е. 200 проц. зарплаты.

Старкова,
зам. председателя завкома Полевского завода.

На 250 процентов

Постановление правительства о выпуске займа я встретила с большим воодушевлением. Подписываясь на 250 проц. своего заработка, вызываю последо-

вать моему примеру всех женщин нашего завода.

Вараксина,
жена-красноармейка, работница Полевского завода.

ВО ИМЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Дружной подпиской на заем советские люди перед всем миром еще и еще раз демонстрируют свою безграничную преданность большевистской партии, советскому правительству, товарищу Сталину.

С большим воодушевлением прошел митинг, посвященный выпуску Военного займа в райсовете депутатов трудящихся. Все выступающие выражали одну мысль: нет и не может быть ничего дороже родины, все силы на помощь фронту, на разгром ненавистных двуногих фашистских зверей.

Тотчас же развернулась подписка на новый заем. Зав. от-

делом социального обеспечения А. А. Шахина подписалась на 750 рублей и 500 рублей внесла наличными деньгами. Агроном Райзо тов. Низаветина подписалась на полугоду-месячный оклад и также 500 руб. внесла наличными деньгами.

Двухмесячный оклад дали займа государству ветврач Райзо тов. Капун и председатель исполкома тов. Валов. За первый час, после опубликования закона правительства о выпуске Военного займа 1942 г. подписка по исполкому уже составила 22155 рублей.

К. Рожкова.

ВСЮ СУММУ ПОДПИСКИ ВНЕСЛИ НАЛИЧНЫМИ

Как только было прослушано сообщение по радио о выпуске Государственного Военного займа 1942 г., тотчас же началась

дружная подписка на заем среди работников детяслей № 1 Северского завода.

Каждый из нас подписался на полуторамесячный заработок и подписаную сумму 3105 руб. внесли наличными деньгами.

Просим последовать нашему примеру коллективу врачебного участка Северского завода.

З. Топоркова.

Поможем фронту в разгроме ненавистного врага

Я приветствую закон правительства о выпуске Государственного Военного займа 1942 года и подписываюсь на 200 руб., которые внесу наличными.

Пусть эти средства от займа пойдут на помощь нашей родной Красной Армии в борьбе с немецкими извергами.

Все, как один, товарищи, подпишемся на новый заем, поможем фронту в разгроме ненавистного врага!

Т. Бессонова.

Д. Валов.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.